



# 沙特政坛大洗牌 国王任命新王储

## 先前的王储一直由开国君主的儿子轮流担当，这是首次选择孙辈



沙特国王萨勒曼

沙特阿拉伯国王萨勒曼 29 日凌晨发布国王令，宣布重立王储、副王储和更换外交大臣等一系列重大人事任命。

萨勒曼的侄子穆罕默德·本·纳伊夫接任新王储，萨勒曼的儿子、现任国防大臣穆罕默德·本·萨勒曼获任副王储。这是沙特王储之位首次选择开国君主阿卜杜勒-阿齐兹的孙辈，先前的王储一直由阿卜杜勒-阿齐兹的儿子轮流担当。

### “第三代”王储登场

萨勒曼是阿卜杜勒-阿齐兹之子。被免除的穆克林王储是萨勒曼同父异母的弟弟，阿卜杜勒-阿齐兹在世的最小儿子。今年 1 月，沙特国王阿卜杜拉去世，79 岁的王储萨勒曼即位，第二王位继承人、副王储穆克林成为王储。

当时，萨勒曼任命侄子纳伊夫为副王储兼第二副首相和内政大臣，儿子穆罕默德·本·萨勒曼为国防大臣，纳伊夫由此成为孙辈中首个王位继承人。这一举动被分析人士解读为沙特王室家族已经决定开始将王位继承从第二代向第三代平稳过渡。

依据沙特法律，王位必须由开国君主阿卜杜勒-阿齐兹的子孙继承。阿卜杜勒-阿齐兹 1953 年逝世后，先后继位的多任国王和王储均为他的儿子。

萨勒曼在国王令中说，他沿着已故兄弟阿卜杜拉国王开创的道路，为国家最高领导层挑选最为合适人选。

### 相关链接

沙特国王萨勒曼说，对王储和副王储的任命获得了效忠委员会绝大多数成员的支持。沙特国王和王储如何产生？效忠委员会又扮演何种角色？

### 建章立制

依据沙特法律，王位必须由沙特王国开国君主阿卜杜勒-阿齐兹的子孙继承。阿卜杜勒-阿齐兹 1953 年逝世后，先后继位的多任国王均为他的儿子。

法新社报道，阿卜杜勒-阿齐兹 1953 年逝世时，他在世的儿子总共 34 人。

根据改革前的王位继承惯例，国王在位时，王储人选通常由王室家族经内部协商产生，缺乏一个相对正式



3月25日，沙特副王储兼第二副首相和内政大臣穆罕默德·本·纳伊夫（前左）和国防大臣穆罕默德·本·萨勒曼（前右）抵达位于沙特南部和也门接壤的战斗指挥中心。

根据穆克林的个人意愿，免去他的王储和第一副首相职务。

副王储纳伊夫接任王储，同时兼任第一副首相、内政大臣、国家政治和安全委员会主席。

纳伊夫现年 55 岁，是已故前王储兼内政大臣纳伊夫·本·阿卜杜勒-阿齐兹的儿子。长期以来，他辅佐父亲致力于维护沙特社会稳定和重拳打击恐怖主义。

### 落子“枪”与“油”

萨勒曼的儿子穆罕默德·本·萨勒曼获任副王储，兼任第二副首相。另外，穆罕默德·本·萨勒曼保留了国防大臣一职，并担任国家经济和发展委员会主席。

穆罕默德·本·萨勒曼今年 30 出头。作为国防大臣，他领导了沙特等国对也门胡塞武装组织的空袭行动。

法新社援引一名西方外

交官的报道，穆罕默德·本·萨勒曼是“沙特强人”。

另外，萨勒曼说，根据费萨尔亲王的个人请求及其健康原因，免去他的外交大臣一职，任命他为国王特别顾问，同时监管外交事务。

费萨尔现年 75 岁，1975 年开始担任外交大臣，是世界上任职时间最长的外交部长。

沙特驻美国大使阿德尔·朱拜尔接任外交大臣。这是沙特建国以来首个非王室成员担任这一职务。

另外，颇受外界关注的是，沙特阿拉伯石油公司首席执行官哈立德·法利赫获任卫生大臣和沙特阿拉伯石油公司董事会主席一职。

沙特阿拉伯石油公司董事会主席一职此前一直由石油矿业资源大臣阿里·本·易卜拉欣·纳伊米担任。法利赫长期以来被视为纳伊米的可能继任者，这次任命进一步强化了这一猜想。

法利赫担任沙特阿拉伯石油公司首席执行官以来，致力于石油业务拓展，包括开拓天然气、化学品、原油精炼与可再生能源市场。

### 健康监测

效忠委员会成员任期 4 年，可以连任，但前提是得到国王和阿卜杜勒-阿齐兹儿子们的认可。

因阿卜杜勒-阿齐兹的儿子大多年事已高，他们的健康问题一直备受关注。除效忠委员会外，前国王阿卜杜拉还设立了一个王室医疗委员会，主要职责是观察国王和王储的健康状况，在必要时有权宣布国王或王储无法行使权力。

一旦发生国王无法履行职责的情况，由 5 名阿卜杜勒-阿齐兹子孙组成的临时委员会将代执掌政权最多一周，其间由效忠委员会就继任者问题作出决定。

综合新华社

## 沙特王位继承制度

的规章制度，任命王储过程不免在王室内部引发争议。

2006 年，继位不久的国王阿卜杜拉宣布成立一个由王室家族成员组成的“效忠委员会”，从制度上规范了王位继承程序，一定程度上有利于王位继承平稳过渡。

### 内部“议会”

根据新的王位继承制度，继任国王仍将从阿卜杜勒-阿齐兹的子孙中产生，在现任王储继位后，新王储产生最终决定权在效忠委员会。

效忠委员会成员必须是阿卜杜勒-阿齐兹的儿子，或者由孙子代表已故的儿子出任成员。这一委员会现由

阿卜杜勒-阿齐兹的在世最长子米沙勒主持，通过不公开投票、以三分之二多数票为标准决定王位继承等重大事宜。其宗旨是“维持国家、人民利益以及执政家族的团结一致”。

依据这一制度，现任国王逝世后，委员会将举行紧急会议，正式宣布现任王储为新国王。与此同时，新国王必须在 10 天内向委员会提交新王储人选。

新国王一般会在已故国王提名的至多 3 个王储候选人中选择新王储，但也有权力另推人选。一旦出现这一状况，效忠委员会将在 1 个月内通过内部投票决定立新国王另推人选还是已故国王的提名候选人为新王储。

### 速读

## 异性如何花钱你最心疼？

身为单身男女，你觉得对方把钱花在哪个方面最可惜？韩国婚介公司 DUO28 日发布的一份问卷调查结果显示，女性认为男性用于游戏的消费最无谓，男性则认为女性买零食最浪费。调查表明，男性受访者认为女性最可惜的消费类别排名依次是零食、美容美发和美甲以及整容。相反，女性受访者认为男性“乱花钱”的消费类别排名依次是游戏、喝酒等娱乐以及香烟。另一方面，24.6% 的男性认为约会时为女性负担餐费最可惜，23.7% 的女性则认为约会时为男性负担酒后代驾费和油费最让人心疼。

据新华社

## 大杯红酒热量顶半个汉堡

越来越多人爱喝红酒，但是可能没有多少人知道红酒的热量相当高。一大杯容量为 250 毫升的红酒含 190 卡路里热量，几乎相当于一个甜甜圈或半个汉堡所含热量，两大杯红酒的热量约为健康专家通常建议每日摄入热量的五分之一，白葡萄酒、苹果酒、伏特加等酒也含不少热量。

英国皇家公共卫生学会呼吁修改法律，要求酒精饮品标注热量值，帮助人们警惕“看不见的热量”。按照英国现有法律，酒精含量 1.2% 以上的饮品不用标注热量值。学会主席菲奥娜·西姆说，英国酒吧和餐馆倾向供应大杯装葡萄酒和其他酒，不利于人们控制体重。学会发表在《英国医学杂志》周刊上的一篇文章说，对 2117 名成年人的调查显示，他们中五分之四不知道常见酒的热量值。

据新华社

## 油食吃两周 肠癌风险飙

英美研究人员发现，猛吃汉堡、饼干、牛排等高脂肪食物仅两个星期，罹患肠癌的风险就可能“显著增加”。研究人员招募一群非洲人和非洲裔美国人为志愿者，让那些吃惯了鱼、玉米、水果和蔬菜的非洲人连续两周吃汉堡、热狗、牛排和其他高脂肪、低纤维的西方典型饮食，而非洲裔美国人则从西方典型饮食改吃纤维含量丰富的非洲典型饮食。检测发现，非洲志愿者的肠道出现多个与肠癌风险增加相关的变化，而非洲裔美国人肠道内炎症减少，一种名为丁酸盐的化学成分增加，意味着抗癌性能提高。

研究结果刊载于英国《自然·通讯》杂志。

据新华社

## 英国营养学家给出10个减压招数 压力大嚼芹菜，越嚼越轻松

工作忙，压力大，怎么办？假如你一时不能出去度假减压，或者可以试试英国营养学家和瑜伽教练夏洛蒂·沃茨给出的 10 个简单易行的减压招数。

第一招：泡澡，要是没条件泡澡，用温水洗洗手也好使。第二招：哼小曲，你有没有注意到很多天性快乐的人爱唱歌？第三招：涂鸦，帮你的大脑切换到轻松模式。第四招：对着镜子或是同伴互做鬼脸，越丑越好，这相当于给紧张的肌肉做一番“内部”按摩。第五招：嚼芹菜，咀嚼有助减压，芹菜中的芹菜甙则有镇定作用。第六招：按压面部、耳朵背部、颈背部和肩膀，局部的放松感觉可辐射到全身。第七招：涂润唇膏，不少人压力大的时候就想吃点儿什么，涂润唇膏可以让你“感觉”吃了东西，但又不会增加肠胃负担。第八招：吃生菜、鱼、山羊奶酪和坚果混合的沙拉，据说生菜成分有镇定作用。第九招：脱鞋，不过别在公共场合用这招。第十招：给自己一个拥抱，这会像被别人拥抱一样产生后叶催产素，这种激素有抑制焦虑的作用。

据新华社

宁波欧亚男科医院

院址：海曙解放南路8号 健康热线：0574-27859999

五一·劳动节

5月1日-10日

检查费

治疗费

手术费

大幅优惠

沪、浙知名专家倾情献诊

双手托起男人健康

网址：www.nbnkyy.com



扫描二维码